

南海公安分局指挥中心宣传民警陈思颖既能直播“带货”，又能运营政务新媒体 暖心“小南”传播南海公安好声音



在2021年1月8日晚举行的南海公安庆祝首个人民警察节事迹报告会上，“90后”宣传警花，南海公安分局指挥中心宣传民警陈思颖获评第三届“我最喜爱的南海人民警察”，展现了新一代南海“铁军”的良好精神风貌。

在线上，陈思颖是让南海公安“两微”号更接地气、更有温度的“小南”，也是警讯节目里“带货”安全知识的主持人；在线下，她要随警作战，落实警媒联动，将警队好声音、正能量化作文字与影像，送进群众心里。线上、线下同发力，台前、幕后双联动，全方位、多角度传播南海公安好声音。

近3个月来，微信公众号“南海公安”推文阅读量和影响力实现提升，不断涌现出7万+、8万+、9万+、10万+阅读量的文章，这些推文有不少被中央政法委长安剑等央省级媒体转载。在每月公布的全省政务微信公众号榜单中，南海公安微信号稳居居区县级订阅号影响力排行榜前10名。

深耕政务号 全天候回应群众关切

2020年8月，因工作需要，



陈思颖在录制节目。

陈思颖开始负责南海公安微信、微博的运营工作。

陈思颖深知，政务新媒体不仅是“发布墙”、传播人，还是“扩音器”、服务者。从没接触过政务新媒体的她边干边摸索，“恶补”选题、配图、排版等新媒体运营知识，还要学习其他警种的业务知识，不断提升自身的业务技能和媒体素养。

写稿子、甩段子、修图片、剪视频……经过几个月的刻苦钻研，如今，陈思颖不仅能熟练应对编辑工作中出现的各种问题，而且充分发挥新媒体优势，全天候回应群众的关切。她主选推送的选题可读性强、知识丰富、传播性强，众多网友不仅能从中获取警讯信息、安全知识，而且愿意传播扩散，让更多人知悉。

“及时回应网友关切是做好政务新媒体工作的一环。”网友与“小南”的双向互动，让网友看到了更接地气、更有温度的“南海公安”。

试水直播 “带货”安全知识

有时候，陈思颖也会从幕后走向台前，通过主持警讯节目、试水直播“带货”、参演小短剧等群众喜闻乐见的形式，为大众带来满满的安全知识“干货”。

“明明我已奋力无间天路上，我教你识破他套路。”2020年12月8日晚，在南海公安抖音直播间，一首由南海公安民警改编的冒充公检法诈骗版《无间道》唱响，让屏幕那边的网友纷纷留言点赞，这是陈思颖和搭档

古sir与佛山电台合作开展的第三场直播活动。数据显示，三场直播累计观看人数超百万次。

互联网时代下，诈骗类案件日趋复杂，如果只使用派发宣传单张、填鸭式讲课等传统的方式宣传，效果有限。于是，陈思颖和同事一起整理近期高发的诈骗警情，选取“老年人防骗”“网购防骗”“金曲演绎防骗”三个主题，主动进军当今火爆的直播领域，以线上“带货式”的宣传方式，为网友带来典型诈骗案例、破案故事，拆穿诈骗套路等“干货”，助力防骗护财。

除了直播之外，陈思颖还是南海分局《警视方圆》栏目的主持人。为擦亮南海公安融媒体地域品牌，非主持专业科班出身的陈思颖忙完日常工作，还会花

大力气去找案例、写剧本、练台词。

执笔战“疫” 记录警队感人瞬间

2020年初，新冠肺炎疫情暴发后，陈思颖毫不犹豫地退掉了年初三回老家的车票，执笔战“疫”，记录下警队那些直抵人心的感人瞬间。

疫情在前，宣传民警就该有宣传民警的担当。口罩、笔、记录本、相机，这些就是陈思颖参与这场战斗的“武器”。在基层派出所、联合检疫检查站、高速公路等常人避而远之的“高危区”，她寻找着那些坚守在战疫一线的警辅人员，记录下战疫中那些令人难忘的片段和场景。

为了鼓舞士气，陈思颖另辟蹊径，把手中的镜头对准获全国首批“枫桥式公安派出所”命名的黄岐派出所，多次随警作战、深入采访，多方位挖掘先进单位在防疫抗疫过程中的先进做法，为一线单位做好疫情防控工作提供方向指引，凝聚了警心，引起了强烈反响，人民日报、学习强国等多个央级媒体转载。

在纸与笔的奔走中，一组数字成为陈思颖抗击疫情的印记。“40+”是她疫情发生后连续奋战的天数；“50+”是她挖掘宣传的抗疫典型人物数；“300+”是她撰写的涉疫情文稿数；“400+”是她离家的天数。

文/珠江时报记者 杨慧图
图/珠江时报记者 黄永程
通讯员 南公宣

(上接 A01 版)

报道中提到，2020年，仅佛山顺德一地就有600多家企业投资超过300亿元进行了数字化、智能化改造升级，通过深化供给侧结构性改革，以美的、新宝等龙头企业牵引，覆盖上下游上百家中小企业的数字产业链正在形成，更高效灵活的供给体系，更好地满足了市场出现的新需求。2020年全年，顺德家电企业实现产值2789.95亿元，同比增长12.7%。

传统企业加快智能化升级改造的背后，是佛山为实体经济发展不断优化的生态环境。通过推出引才、留才政策，帮助企业引进高层次人才；启动季华实验室等重点创新平台建设，帮助企业核心技术攻关；加大企业创新普惠性政策支持力度，激发中小企业创新发展的积极性。

目前，佛山全市培育“专精特新”企业790家。与此同时，佛山先进制造业产业集群规模初显。紧紧抓住我国工业机器人等新领域等巨大市场需求，向高端制造业加快布局。2020年，围绕工业机器人、高端数控机床等8个行业，解决核心技术“卡脖子”问题，进行全产业链招商。目前，国际机器人“四大家族”、国内机器人行业排名前五的企业均已先后落户佛山。

央视还报道，佛山华数机器人有限公司研发生产的机器人，攻克了我国工业机器人核心系统的难题，自主研发的机器人控制系统，实现了规模化批量应用。已经量产的工业机器人，核心零部件自主比例超过了80%。

佛山市副市长赵海接受央视采访时表示，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入实施创新驱动发展战略，以智能制造为突破口，推动传统制造业向智能化、数字化转型，构建现代产业体系，使佛山制造业在守正创新中实现高质量发展。

创新驱动正在促进佛山实体经济形成新的发展格局。2020年，佛山产业结构持续优化，第二产业占全市经济比重达到56%，先进制造业占规模以上工业比重达到50%，制造业高质量发展优势持续释放。

桂城南约社区平香甜品店凭借陈皮绿豆沙和招牌牛腩粉，获评“桂城十大名小吃店”

一锅绿豆沙 煮出街坊味



每天下午6时左右，位于桂城南约社区的平香甜品店，就已坐满了食客。厨房传出阵阵香味，老板娘黄玉莺的2个女儿轮流为食客端上热腾腾的粉面和糖水，香甜味在空气里弥漫。

凭借陈皮绿豆沙和招牌牛腩粉，平香甜品店在2020年南海区美食评选活动中获评“桂城十大名小吃店”。近日，记者走进平香甜品店，聆听这家平民小店的故事，感受广式美食的魅力。

绿豆不泡水 反复熬制“去衣出沙”

广式美食中，能与点心齐名的，大概就是种类丰富的传统糖水。冬天，佛山人都喜欢喝一碗热乎乎的番薯糖水或芋泥西米露来暖胃，夏天则更偏爱绿豆沙，软绵可口，清热解暑。

广式糖水里的绿豆沙需要熬到“去衣出沙”，再配以陈皮中和绿豆的寒性。若端上来的绿豆沙未烂无沙，那便是不正宗的。每家在制作绿豆沙时都有自己的配方，比如平香甜品店就省略掉泡绿豆这个步骤，每天凌晨时分，用一口大锅直接煮绿豆，绿豆在开水里翻腾，绿豆衣就自然而然地脱落。“我们要守着锅，反复几次捞起绿豆衣，再加入剁碎的陈皮和海带一起煮‘出沙’，大概一个多小时就可以煮好一锅绿豆沙了。”黄玉莺的大女儿李雪

影介绍。

这样一碗用心烹煮的陈皮绿豆沙，在平香甜品店仅售4元。品尝一口，绿豆沙的口感绵滑，却又不失颗粒感，陈皮香伴着绿豆香萦绕在唇齿间，久久不散。黄玉莺的小女儿李美兰笑着说：“夏天我们也会煮芒果西米露、桃胶等冻糖水，但不管冬天还是夏天，陈皮绿豆沙的‘回头客’都特别多。”

食客李小姐是这里的常客，经常在幼儿园接了孩子后特地来打包糖水，“这里的陈皮绿豆沙和番薯糖水都煮得很好吃，价钱也实惠，已经吃惯了，口味改不了。”

接手甜品店7年 始终保持平民价格

平香甜品店在桂城扎根21年了。2013年，黄玉莺正式接手，和2个女儿共同经营这家小店。平香甜品店的营业时间是早上8时到晚上24时，三人分早晚两班，早上由黄玉莺一人守着店铺，下午和晚上则由2个女儿顶上。

对平香甜品店的印象，用南约社区居民招叔的话来说，就是“大件夹抵食”。21年来，无论是店铺转让还是遭遇疫情，平香甜品店始终保持着平民价格，甜品从2元到12元不等，人均15元就可以收获一大碗粉和一碗糖水。

平香甜品店除了陈皮绿豆沙外还有一款招牌牛腩粉，因其分量足、味道好，深受食客欢迎。每天清晨，供货商都会送来上好的新鲜牛腩，清洗干净后，放入香料，在高压锅里炖软，约1个半小时就可以出



▲平香甜品店。

▲陈皮绿豆沙。

锅。牛腩焖得很软很香，十分入味，一碗加了牛腩汁的河粉瞬间变得美味无比。牛腩酸辣粉、牛腩炒河粉……百搭的牛腩搭配着不同的主食供街坊们选择，基本能够满足大家的“一日三餐”。

黄玉莺说，未来还会继续坚守这家小店，以用心烹制的美味和实惠的价格，为街坊们送上一份带着爱的广式美味。

文/图 珠江时报记者 丁当
通讯员 李穗东

树木倾斜隐患大 桂城城管协助处理

珠江时报讯(记者/周钊涛 通讯员/伍慧锋)近日，桂城数字城管中心接市民投诉称，桂城桂澜路鸿达建材厂价直销店门口对出位置有一处树木严重倾斜，存在安全隐患，希望有关部门能尽快处理。

通过市民提供的图片，桂城数字城管中心坐席员看到倾斜的树干与地面呈45°，部分树根已经脱离树池。若不及时处理，将阻碍交通甚至误伤行人或车辆。

对此，坐席员随即联系桂城市政管理办公室，向其反映问题信息及相关情况，通知其安排人员进行处理。接报后，桂城市政管理办公室立即安排园林部门工作人员对倾斜树木进行扶正和加固。一天不到，该问题已得到妥善解决并反馈至投诉人，投诉人对处理结果表示满意。

瀚蓝 granblue 燃气安全 关系你我

2021年春节前施工及点火高峰施工业务时间安排通知

为保障春节前散户安装高峰期工作顺利，南海燃气将对2021年春节前施工及点火高峰施工业务时间作以下安排：

1. 2021年1月24日(含24日)前受理的居民用户安装和改管，将安排在春节前完成；1月25日至2月5日期间安排累积施工任务的扫尾施工和特殊用户的安装；2月6日至2月10日施工单位剩余人手只承接点火失败的零星工程整改，2021年3月1日后恢复正常施工安排。

2. 2021年1月31日(含31日)前受理的点火，南海燃气承诺在春节前安排，31日后受理的点火，各分公司根据实际情况灵活安排。无法春节前安排的，春节正常上班后依实际情况排期进行点火。

请广大用户提前做好预约工作，预约可关注“南海燃气”微信公众号或拨打南海燃气客服热线0757-81234111。

佛山市南海燃气发展有限公司
燃气客服电话: 81234111 燃气抢险电话: 86227019

瀚蓝 granblue

水质公告

瀚蓝环境(600323)供水事业部

2021年1月2日至2021年1月8日出厂/管网水供水水质：

出厂水九大指标检测次数达189次，合格次数189次，出厂水九大指标综合合格率为100.00%；管网水七大指标检测次数达175次，合格次数175次，管网水七大指标综合合格率为100.00%；出厂/管网水水质综合合格率为100.00%。

注：出厂水九大指标是指浑浊度、色度、臭和味、肉眼可见物、余氯、细菌总数、总大肠菌群、耐热大肠菌群、CODMn九个检测项目。

管网水七大指标是指浑浊度、色度、臭和味、余氯、细菌总数、总大肠菌群、CODMn七个检测项目。

瀚蓝环境股份有限公司供水服务热线24小时为您服务，电话：0757-86399222。